

6. Нескоординованість нормативно-методичних документів планування розвитку сфери гостинності в малих містах із обласними та загальнодержавними програмами і стратегіями розвитку через відсутність кваліфікованих спеціалістів у сфері гостинності в апараті районних та міських рад малих міст.

Література

1. Бойко-Бойчук О. Підходи до формування механізмів державної підтримки розвитку малих міст України [Електронний ресурс] / О. Бойко-Бойчук. – Режим доступу : www.municipal.gov.ua/data/loads/2009_boyko-boychuk.doc.

2. Міста районного значення України: проблеми соціально-економічного розвитку. Аналітична доповідь. – К. : НІСД, 2009. – 45 с.

3. Біла С.О. Міста районного значення України: проблеми соціально-економічного розвитку : аналітична доповідь / С.О. Біла. - К. : НІСД, 2009. - 45 с.

УДК 640.4:711.235

О.І. МІЛАШОВСЬКА, В.І. КУЗЬМА, Т.В. ШИТКОВА
Мукачівський державний університет

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ КУРОРТНОЇ ГАЛУЗІ МАЛИХ МІСТ

Досліджуючи нормативно-правові основи розвитку курортної галузі, було вивлено, що першочерговим нормативним документом, який регулює цю галузь є Закон України «Про курорт» № 50, 2000 із змінами, внесеними, згідно з Законом, який визначає правові, організаційні, економічні та соціальні засади розвитку курортів в Україні та спрямований на забезпечення використання з метою лікування і оздоровлення людей, природних лікувальних ресурсів, природних територій курортів, які є надбанням народу України, та їх охорони [1]. Законодавча база про курорти також базується в першу чергу на положеннях Конституції України, де формуються поняття здоров'я людини, право кожного на охорону здоров'я, а також зазначено, що всі природні ресурси є у власності народу, що пов'язує курортну діяльність зі складовою охорони здоров'я України. Також Конституцією України здійснюється визнання статусу місцевостей як курортів та встановлення зон санітарної охорони курортів [2, с.256].

Кабінетом Міністрів України приймалися та затверджувалися наступні нормативно-правові документи, що врегульовують курортну діяльність, а саме: Положення про Державний департамент з питань діяльності курортів, Порядок розроблення та затвердження спеціальних методик щодо економічного обґрунтування проектів розвитку курортів та економічної оцінки їх природних лікувальних ресурсів, Загальне положення про санаторно-курортний заклад № 805 від 11.07.2001, Концепція розвитку санаторно-курортної галузі [2, с.257]. Відповідно глава держави, Президент України, здійснює регулювання курортної діяльності за рахунок наступних Указів: “Про деякі заходи щодо розвитку туристичної та курортно-рекреаційної сфер України”, “Про заходи щодо розвитку туризму і курортів в Україні”. І як результатом виконання цих

указів було схвалено та затверджено Стратегію розвитку туризму і курортів, розпорядження №1088-р, від 06.08.2008 року та затверджена Кабінетом Міністрів України Концепція Державної цільової програми розвитку туризму та курортів на період до 2022 року № 638-р від 01.08.2013 року [2, с.258].

На регіональному рівні регулювання курортної галузі здійснюється за рахунок Програми розвитку туризму і курортів у Закарпатській області на 2016-2020 роки. Програми соціального та економічного розвитку міст Закарпаття відповідають завданням та пріоритетним напрямкам Державної стратегії регіонального розвитку та Регіональної стратегії розвитку Закарпатської області. Метою таких програм є забезпечення оптимального балансу інтересів держави, місцевих органів влади та самоврядування, відновлення економічного зростання на базі інвестиційної складової з метою підвищення добробуту та якості життя населення за рахунок забезпечення позитивних зрушень в економіці, підвищення її конкурентоспроможності, показників економічного розвитку.

Курортна діяльність в Рахівському районі частково розглянута в Програмі економічного і соціального розвитку Рахівського району, яка крім цієї діяльності охоплює ще низку, а саме: будівництво, зовнішньо-економічну діяльність, пенсійне забезпечення, заробітну плату, зайнятість населення, торгівлю, сільське господарство, туризм, житлово-комунальні послуги та енергоносії.

Також в поєднанні з туристичною діяльністю розвиток курортної галузі місцевого рівня було розглянуто в Програмі розвитку туризму в місті Рахів на 2016-2017 роки, яка була затверджена рішенням міської ради від 16 лютого 2016 року. Дана Програма визначає комплекс заходів, спрямованих на забезпечення системного підходу до розвитку туризму, підвищення туристичної привабливості і розвитку туристичної інфраструктури міста, створення якісної мережі сервісу, як для екскурсійного, пізнавального так і для розважального та ділового туризму.

Тому вважаємо, що ефективним напрямком розвитку курортної галузі малих міст є розробка нормативно-правових документів, які будуть регулювати курортну галузь загалом, а не в контексті туристичної діяльності. Закордонний досвід показує, що науковці європейських країн досліджують туристичну діяльність в сукупності з рекреаційною, курортною, готельно-ресторанною сферою без розмежувань. А вітчизняний досвід показує, що дослідження цих галузей окремо дає більш істотний результат та створює можливості для розвитку. Всі сфери, на майбутню перспективу, в сукупності зроблять великий прорив в розвитку держави загалом, за рахунок досягнення успіху кожної [3].

В результаті дослідження було виявлено основні напрями розквіту курортної галузі малих міст, що пов'язано з їх сталим розвитком: розробка та затвердження ефективних нормативно-правових документів, регулюючих курортну галузь на місцевому рівні; запровадження ефективних механізмів стимулювання розвитку курортної галузі в малих містах; оновлення та підтримка технологічної бази виробництва курортних послуг; контроль за виконанням програм розвитку міст та концепцій розвитку курортної діяльності;

розробка нових механізмів, підтримка та контроль за раціональним використанням природних ресурсів; забезпечення та постійна перевірка стану екологічної безпеки території малих міст.

Література

1. Закон України "Про курорт" від 05.10.2000 року №50 / ВР
2. Савоста О. П. Правове регулювання діяльності у сфері курортів / О. П. Савоста // Харківський регіональний інститут державного управління "Теорія і практика державного управління". – 2009. – №1 (24). – С. 256–261.
3. Дерун Т. М. Проблеми розвитку малих міст в умовах соціально-економічної трансформації українського суспільства: [Електронний ресурс] / Т.М. Дерун // Державне управління: теорія та практика : електронне фахове видання НАДУ, 2009.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>